

# 漯河市2017年5月份"十佳市民"事迹简介

版

#### 拾金不昧的好车长闫军伟

#### 韩海周义务辅导留守儿童

#### 李建平热心公益服务他人

#### 王雪梅义务服务患者 汪川川爱岗敬业回报社会



闫军伟, 男, 汉族,30岁,中专 文化,107路公交车 车长。5月11日下 午5点左右,闫军 伟驾驶车辆到达高 铁公交总站,在打 扫卫生时,发现车 内有一乘客遗忘的 手提包, 闫军伟立 即把手提包交到调 度室,经管理人员 查看后,发现包内 有 4000 元现金、准

考证和复习资料等一些重要物品,由于没有 乘客的联系方式,管理人员对物品进行妥善 保管,并在公交集团微信群里发布信息,等 待失主认领。晚上8点多,丢失手提包的宗女 士通过多方寻找,终于与公交集团高铁总站取 得了联系。宗女士当场拿出现金给闫军伟要表 示感谢,被闫军伟婉言谢绝。

(市公交集团推荐)



韩海周,男,汉 族,63岁,中共党 员,舞阳县莲花镇中 心校退休教师。教书 多年, 韩海周深知留 守儿童存在诸多教育 问题。2013年初, 退休后的韩海周,在 自家收拾出几间屋 子,找了几张课桌板 凳, 莲花镇留守儿童 辅导班就开课了。不 仅不收任何费用,还 免费提供开水。起

初, 韩海周只在寒暑假为孩子们补课, 班里学 生有30多个。自2016年开始,每个周末他也为 孩子们补课。韩海周还教留守儿童们洗衣服、 叠被子,组织他们开展"我为奶奶做家务"活 动。乡邻们一致称赞韩海周关心留守儿童,关 心农村教育, 韩海周谦虚地说:"我是老师, 不 教课就没有意义了。"

(舞阳县委宣传部推荐)



族,48岁,高中文 化,中共党员,漯 河市卷烟厂职工。 李建平热心公益事 业,富有敬业精神 和奉献意识。平时 在工作中, 无论从 事哪项工作,他都 能以饱满的热情和 积极向上的态度投 人。自2014年参与 创建漯河市公益顺 风车协会以来,李

建平始终秉持"奉献、友爱、互助、进步"的 志愿服务精神开展志愿活动,是志愿者公益活 动的组织者之一和骨干参与者。在他的组织及积 极参与下, 漯河市公益顺风车协会走出了一条极 具漯河特色的公益组织发展道路。为了及时发布 车讯,方便乘客乘车,李建平创建了顺风车协会 公众平台,每天整理发送车讯,受到大家的一致 (市慈善总会推荐)

血,到现在已捐献十多次。 (临颍县委宣传部推荐)



王雪梅, 女, 汉 族,63岁,高中文 化, 市畜牧局家属院 居民。自1990年退 休后, 王雪梅潜心 研究中医保健和食 疗养生,并自费到 北京等地学习中医 知识。2014年,她 又开始系统学习中 医按摩技术,伴随 着王雪梅医术的不 断提高,越来越多 的人慕名而来。她

对每一位患者都笑脸相迎、热情接待,不仅分 文不收, 还免费教患者一些基本的推按方法。 王雪梅的善举得到了家人的理解和支持,老伴 儿朱师傅亲自动手把自家闲置的一套房子进行 了简单改建,配备了理疗床等相关理疗设施, 成立了免费治疗室,还经常主动承担家庭事 务,好让王雪梅专心倾注公益事业。

(郾城区委宣传部推荐)

#### 张振盈拾金不昧感动外乡人

汉族,51岁,高中 文化,105路公交车 车长。5月18日15 点左右,张振盈在 车辆到达场站打扫 卫生的时候, 在车 内座位上看到一个 男士手包,他第一 时间将包上交给场 站管理员。经检 查,包里面有两万 多元现金和身份

证、银行卡等,但没有找到失主的联系方式, 管理员只好先将钱包登记。没过多久, 场站管 理员就接到了失主王某的电话。原来,他是从 郑州来漯河参加食博会的,下车时把钱包遗忘 在了公交车上。因为是外地人,对漯河十分不 熟悉,开始觉得钱包找回来十分困难,后来抱 着试试看的想法,他拨打了公交场站电话。在 得知钱包找到的消息后,王某非常激动,第一 时间就赶到场站。王某掏出现金给张振盈表达 感谢,被张振盈婉拒。 (市公交集团推荐)

#### 赵君爱岗敬业服务群众



赵君,女,汉 族,39岁,大学文 化,临颍县司法局法 律援助中心主任。 1998年参加工作后, 赵君认真负责、尽心 尽力、忠于职守。她 认真钻研《法律援助 条例》及工作上相关 规章制度,在临颍县 15个乡镇、367个行 政村建成了村、乡、 县三级法律援助工

作网络机制,利用QQ和手机微信组建法律援 助工作群,与各部门协调联动建立良好的互 动关系, 充分发挥法律服务单位的积极性, 开展全县范围内妇女儿童、农民工、残疾 人、老年人、军人军属等全方位的法律援助 维权工作。她个人先后荣获河南省首届"百 佳"调解员称号、全市人民满意的政法干 警、漯河市平安建设先进个人、漯河市司法行 政系统先进个人等荣誉称号

(临颍县委宣传部推荐)

#### 郭红福见义勇为救出受困老人



郭红福,男,汉 族,47岁,大学文 化,中共党员,市农 业局驻郾城区新店镇 薛庄村第一书记。5 月9日上午8点30 分,郭红福带领2名 村干部在村南头查 看路面整理情况, 路过独居老人薛兰 停住处时,远远看 见屋内狼烟滚滚。 他们立即冲进屋

内。由于屋内浓烟较大,看不清屋内的状况,只 听见屋内老人的阵阵咳嗽声,郭红福循着声音找 到了蜷缩在地上的老人并抱了出来,三人又协力 扑灭了大火。随后,郭红福把老人背到薛庄村 室, 询问老人情况。原来老人在床边抽烟, 烟 头烧着被褥引起了火灾。待老人情绪稳定后, 三人再次回到老人住处,清点屋内物品损失情 况,发现老人床铺被褥已被烧毁。郭红福联系 了镇政府民政所,帮助老人申请被褥及生活物 品,解决老人生活问题。(郾城区委宣传部推荐)

#### 热心公益的企业家朱华磊

师提供服务。此外, 汪川川还负责统计工作, 统

计工作不仅要汇总统计检察院各部门的业务数

据,还要核对各业务科室报表是否准确,案卡填

录是否规范完整,这个工作费时费力,但汪川川

从不叫苦叫累,认真踏实工作,为业务部门查询

数据及领导决策提供服务。他一直坚持无偿献



朱华磊,男,汉 族,40岁,大学文 化,中共党员,河南 三铭吾实业有限公司 董事长, 市青年志愿 者协会副会长。朱华 磊热心公益事业,每 当看到有受灾的地 方、困难的家庭,他 都会毫不犹豫地献出 自己的爱心。每年他 都安排公司车辆参与 爱心送考,累计送考

汪川川, 男, 汉

族,32岁,大学文

化,临颍县人民检察

院职工。2016年汪川

川来到临颍县人民检

察院案件管理中心工

作。汪川川不是法律

专业,但他不怕困

难,工作之余积极学

习法律知识。汪川川

还不断探索提高电子

卷宗制作速度的方

法,大大节省了时

间,更好更快地为律

人员数千名。多次为乡村中小学校捐助数万元的 体育器材和学生用品,近年来资助贫困大学生数 名, 为他们承担所有的费用直至他们顺利完成学 业。2015年,朱华磊投入资金10万元成立了三 铭吾助学协会, 为品学兼优的初中学生设立奖学 金,并资助贫困学生。今年他的公司又面向全国 资助10名4~6岁孤儿。多年来,朱华磊累计参加 全国慈善公益活动达数千次,累计捐助金额高达 数百万元。2017年,他荣获漯河市青年志愿者协 会"十佳志愿者称号"。(源汇区委宣传部推荐)

### 李庆伟助上海六兄妹寻亲



李庆伟,男,汉 族,47岁,中共党 员,临颍县公安局户 政股股长。2017年2 月24日,临颍县公安 局户政股收到一封来 自上海的寻亲信。写 信人叫张雁山, 今年 75岁,他在信中说, 他们兄妹6人有一个同 父异母的哥哥, 名叫 张雁林(音),家在河 南临颍岗张村,母亲 临终前希望他们能找

情所打动,决定帮助他们寻找亲人。按照信中的 线索,李庆伟经过多方打听,了解到杜曲镇岗张 村中有个叫张雁领的独居老人, 很像信中所说的 哥哥。李庆伟了解情况后,立即将这一信息反馈 给张雁山老人。经过两位老人双方亲属的核对, 最终确认张雁领就是张雁山等六兄妹同父异母的 哥哥。4月15日上午,张雁山五兄妹回到了老家 临颍与兄长相认。 (市公安局推荐)

到这个同父异母的哥哥。李庆伟被老人的寻亲之

## 政策筑巢引凤来广聚英才兴沙澧

## -市人才工作领导小组办公室负责人就我市出台《漯河市人才引进培养激励暂行办法》答记者问

励暂行办法》(漯办〔2017〕22号),请您介绍 一下这份文件出台的背景和意义。

答:人才资源是第一资源。要深化六项重 大攻坚任务, 有效破解制约漯河发展的诸多矛 盾和问题,推动全市经济提质转型,需要进一 步优化人才队伍结构, 培养造就一支高素质人 才队伍。我市人才队伍建设虽然有了长足进 步,但人才数量不足、层次不高、领军型人才 和创新型人才匮乏、结构不合理的矛盾仍然比 较突出。这些问题如果不抓紧解决, 漯河发展 就缺乏后劲和持久动力。为有效破解人才瓶颈 问题,我市在深入调查、反复研讨和广泛征求 意见的基础上,研究出台了《漯河市人才引进 培养激励暂行办法》。这份文件中制定的政 策,可以说都是真金白银,对我市深入实施人 才强市战略和创新驱动发展战略,为全面深化 六项重大攻坚、持续推进"一区两城一中心" 建设、决胜全面建成小康社会提供强有力的人 才保障,有着重要的现实意义。同时,将会为 我市经济社会发展集聚一大批优秀人才,全面 提升人才素质,激发人才创新创业创造活力, 增强人才的获得感和荣誉感,在全社会形成识 才爱才敬才用才的良好氛围。

问:根据《漯河市人才引进培养激励暂行

办法》,我市人才引进有哪些方式? 答:根据《漯河市人才引进培养激励暂行 办法》,我市人才引进,包括全职引进和柔性 引进两方式。全职引进容易理解。柔性引进是 指我市企事业单位按照"不求所有、但求所 用,不求常住、但求常来"的理念和"政府引 导、市场调节,合同管理、绩效激励"的运作 方式,在不改变市外人才人事关系、户籍关系 前提下的引进市外人才方式。

问:请介绍一下我市人才全职引进方面的

政策 答: 我市全职引进人才政策如下: 对于国 内两院院士、欧美等发达国家院士或相当层次 人才,给予300万元安家费和200万元的生活 补助费。对于国家"千人计划"和"万人计 划"人才、河南省"百人计划"人才或相当层 内的和设在国外的分别一次性资助工作经费20 历、学位且在海外企业任中高级管理职务

问: 我市出台了《漯河市人才引进培养激 次人才,拥有海外博士学历、学位且在海外企 业任中高级管理职务10年以上或有海外高 校、科研机构等企事业单位高级职称的海外高 层次人才,给予200万元安家费和100万元生 活补助费。具有博士学历、学位且担任过省级 及其以上重大项目负责人5年以上,或在高 校、科研机构、企业等企事业单位工作的正高 级职称人员,分5年拨付50万元安家费,市财 政按每月3000元的标准发放生活补助。参加 工作不足5年的博士研究生(含应届博士研究 生),或在高校、科研机构、企业等企事业单 位工作的副高级职称人员,分5年拨付20万元 安家费,市财政按每月2000元的标准发放生 活补助。对于在国内外高校、科研机构、企业 等企事业单位工作5年以上的硕士研究生,与 我市企业签订5年以上工作协议,分5年拨付 10万元安家费,市财政按每月1000元的标准 发放生活补助。对于参加工作不足5年的硕士 研究生 (含应届硕士研究生) 和"双一流"建 设高校本科生,分5年拨付5万元安家费,市 财政按每月800元的标准发放生活补助。不受 学历和职称限制,但属于我市经济社会发展急 需的各类实用型人才,以及有国内外知名企业 5年及其以上中高管经历来我市担任规模以上 企业(公司)总经理(总裁)的职业经理人 等,根据其引进单位性质和个人贡献度,实行 "一事一议",分5年拨付不少于5万元的安家 费,市财政按每月不少于800元的标准发放生 活补助。

问:请介绍一下我市人才柔性引进方面的 政策。

答: 关于我市柔性引进人才的具体政策 有:对省级及其以上单位高层次人才到我市企 事业单位对口服务一年及其以上的, 服务期限 内按每月3000元标准发放生活补助。对我市 企事业单位与市外本科高校、省级及其以上科 研院所和企业研发中心等企事业单位合作的, 一次性资助工作经费20万元;对我市企事业 单位在市外国内城市或欧美等发达国家设立研 发平台,就地吸引使用市外人才,设在市外国

万元、30万元。

对国内每年来漯不足10次或不足30天, 国外每年来漯不足5次或不足15天高层次人 才,报销来往交通费用,并凭交通凭证按日 发放生活补助,发放期限每人最多3年。具 体补助标准为:对于国内两院院士、欧美等 发达国家院士或相当层次人才,每日补助 2000元;对于国家"千人计划"和"万人计 划"人才、河南省"百人计划"人才或相当 层次人才,拥有海外博士学历、学位且在海 外企业任中高级管理职务10年以上或有海外 高校、科研机构等企事业单位高级职称的海 外高层次人才,每日补助1800元;具有博士 学历、学位且担任过省级及其以上重大项目 负责人5年以上,或在高校、科研机构、企 业等企事业单位工作的正高级职称人员,每 日补助1500元;参加工作不足5年的博士研 究生(含应届博士研究生),或在高校、科研 机构、企业等企事业单位工作的副高级职称 人员,每日补助1000元;对于在国内外高 校、科研机构、企业等企事业单位工作5年 以上的硕士研究生,每日补助500元;对于参 加工作不足5年的硕士研究生(含应届硕士研 究生),每日补助300元;不受学历和职称限 制,但属于我市经济社会发展急需的各类实用 型人才,根据其引进单位性质和个人贡献度, 实行"一事一议",每日补助不低于300元,

最高不超过2000元。 对市外人才与我市企事业单位签订一年 及其以上聘用合同定期来漯工作(国内每 年来漯10次及其以上或30天及其以上,国 外每年来漯5次及其以上或15天及其以上。 来漯天数或次数不足的,按短期服务政策执 行),报销交通费用,并凭来往交通凭证发 放生活补助,发放期限每人最多3年。发放 补助的具体标准为:对于国内两院院士、欧 美等发达国家院士或相当层次人才,每年发 放生活补助12万元;对于国家"千人计划" 和"万人计划"人才、河南省"百人计划" 人才或相当层次人才, 拥有海外博士学

10年以上或有海外高校、科研机构等企事业 单位高级职称的海外高层次人才,每年发放 生活补助9.6万元; 具有博士学历、学位且担 任过省级及其以上重大项目负责人5年以 上,或在高校、科研机构、企业等企事业单 位工作的正高级职称人员,每年发放生活补 助6万元;参加工作不足5年的博士研究生 (含应届博士研究生),或在高校、科研机 构、企业等企事业单位工作的副高级职称人 员,每年发放生活补助3.6万元;对于在国内 外高校、科研机构、企业等企事业单位工作5 年以上的硕士研究生,每年发放生活补助1.8 万元;对于参加工作不足5年的硕士研究生 (含应届硕士研究生),每年发放生活补助1.2 万元;不受学历和职称限制,属于我市经济 社会发展急需的各类实用型人才,根据其引 进单位性质和个人贡献度,实行"一事一 议",每年补助不低于1.2万元,最高不超过12 万元。

问: 我市对人才引进还有哪些规定?

答:根据《漯河市人才引进培养激励暂行 办法》,对我市急需紧缺、能为我市经济社会 发展做出重大贡献或在某专业领域能够形成区 域性辐射优势的高层次人才,根据用人单位和 人才个人签订的协议待遇,由同级财政按一定 比例匹配资助,实行"一事一议";对引进的

创新创业团队给予重点资助。

问:请介绍一下我市的人才培养政策。 答:我市的人才培养政策如下:对于认定 的创新、创业团队,分别给予创新团队50~ 150万元、创业团队 300~500万元的扶持资 金;属世界一流水平的创新团队,采取特事 特办、"一事一议"的办法,给予特别支持。 我市优秀企业家到国内外知名企业挂职锻 炼,挂职期3个月及其以上的,按照每人每 月5000元的标准发放生活补助。对纳入全市 青年拔尖人才培养支持计划者, 所承担或从 事的科研课题通过审定的,对自然科学领域 调整为每人15万元,对社会科学领域调整为 每人3万元扶持经费,资金分3年拨付,用于

关、事业单位在职人员参加继续教育培训, 经主管部门和单位同意,并取得博士、硕士 学位的,由同级财政分别负担学费的70%和

50%, 个人分别负担30%和50%。 问:请介绍一下我市的人才激励政策。

答:我市的人才激励政策如下:对于我市 专业技术人员科研开发项目获得国家科技进 步一等奖、二等奖的,分别奖励第一完成人 300万元、200万元。获得河南省科技进步一 等奖、二等奖、三等奖的,分别奖励第一完 成人100万元、50万元、10万元。对我市人 才入选河南省"百人计划"或相当层次人才 的,每入选1人奖励培养单位50万元,奖励 人才个人30万元。奖励单位的资金用于当选 或人选人才的科研活动。当选或人选更高层 次人才的奖励,实行"一事一议"。对我市获 得"中华技能大奖"和"全国技术能手"的 高技能人才,分别给予每人一次性奖励3万 元和1万元。对我市获得国家级、省级重点 学科的分别给予学科所在团队一次性奖励10 万元和5万元,给予学科带头人一次性奖励4 万元和2万元。对评选出的市杰出人才,每 人一次性奖励5万元。对评选出的市专业技 术拔尖人才,每人一次性奖励1万元。市优 秀城乡高技能人才的评选向科技实用人才倾 斜,对评选出的市优秀城乡高技能人才,每 人一次性奖励5000元。原享受市政府特殊津 贴者的津贴标准提高至每月300元,发放期限 至原享受市政府特殊津贴者退休或调离专业 技术岗位。

问: 我市对高层次人才提供的提供综合服 务有哪些?

答:我市着眼于事业留人、待遇留人、感 情留人,尽可能为高层次人才提供更多服务, 如:帮助引进的高层次人才及其随迁父母、配 偶、子女在市区落户,配偶暂无工作的帮助推 荐就业,子女处于义务教育阶段学习的按照相 对就近的原则安排就读。每年组织高层次人才 进行健康体检,建立专家人才健康档案;为高 层次人才办理综合保险;每年组织优秀专家人 其专业课题的学习研究。对于全市党政群机 才外出疗养。